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PERFIL DEL ESTUDIANTE QUE SOLICITA PRÉSTAMOS ESTUDIANTILES 2016 SEGÚN ENCUESTA 
 

Durante el segundo semestre del año académico 2015-2016, se encuestó a 136 estudiantes 
(N=136) con el fin de redactar el perfil del estudiante. Estos resultados se desglosan en el 
documento, Perfil del Estudiante 2015 – 2016. A partir de los datos, se realizó un análisis con 
una submuestra de 33 estudiantes (n=33), exclusivamente de estudiantes que manifestaron 
haber solicitado préstamos estudiantiles. El resultado de la interpretación de los datos 
evidenció el siguiente perfil de estudiantes que solicitan esta ayuda federal:  

• Mayormente varones (61%). Figura 1. 

• La edad fluctúa entre 35 a 54 años (52%). Aunque no se evidencia una diferencia 
significativa entre los intervalos 25 a 34 años (21%), 35 a 44 años (28%) y 45 a 54 años 
(24%). Figura 2. 

• En términos generales, los encuestados son personas casadas (58%) (Figura 3), que 
viven con su familia (67%) (Figura 5), en la zona urbana (75%) (Figura 6). Es interesante 
observar que el total de solteros y divorciados suman un 36% de los encuestados, 
mientras que el 21% indicó que vive solo en su hogar. Hay que auscultar el ingreso 
económico de esta población para analizar el nivel de dependencia del préstamo 
estudiantil para el pago de su matrícula. 

• La mayoría de los encuestados posee un bachillerato (73%). Se observa que un 24% 
completó un grado posgraduado. (Figura 4). Esto puede significar que tienen 
experiencias con el uso de préstamos estudiantiles para costear sus estudios. Hay que 
auscultar si actualmente pagan sus estudios anteriores con préstamos, aunque no se 
debe ignorar la existencia de estudiantes a nivel subgraduado que actualmente pagan 
préstamos estudiantiles.  

• Un 43%, menos de la mitad de los encuestados afirmó poseer vivienda propia (Figura 7). 

• Un 44.7% indicaron que trabajan a tiempo completo y un 13.2% trabaja a tiempo parcial 
o es empleado por cuenta propia (Figura 8). 

• Un 60.6% expresó que posee un ingreso menor a $24,000 al año ($2,000 mensual) 
mientras que un 27.3% indica que su ingreso familiar anual es mayor a $40,000 anuales. 
(Figura 11). 

• El 79% de los encuestados fueron admitidos en la Maestría en Divinidad. (Figura 10). 
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• En la encuesta principal un 61% (n=81) de los encuestados indicaron recibir alguna 
ayuda económica. De estos, el 41% utilizan los préstamos estudiantiles como recurso 
financiero para costear sus estudios. (Figura 12).  

• El 64% de los estudiantes están matriculados a tiempo completo versus un 37% cuando 
se compara con la encuesta principal (N=136). (Figura 13). 

 

Gráficas 

A continuación, se prestan las representaciones graficas de cada una de las 
aseveraciones consideradas para el análisis. 
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Figura 1: Sexo  Figura 4: Nivel de escolaridad más alta previa a la 
entrada al Seminario 

 
 

 

Figura 2: Edad      Figura 5: ¿Cuántas personas residen en el hogar? 

 

 

 

Figura 3: Estatus Civil     Figura 6: Zona Residencial 
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Figura 7: La residencia donde habitas es:   Figura 10: Programa de estudio en el SEPR 
 

 
 
 
 
Figura 8: Situación laboral     Figura 11: ¿Cuál es su ingreso familiar? 
 

 
 
 
 
 
 
Figura 9: ¿Cuál es tu relación con la iglesia?  Figura 12: Comparación del estudiante que 

solicitan ayudas económicas (n1=81; n=136) 
 

 
 
 
 
 
 
 

43%

24%

18%

9%
6%

Propia Rentada De parientes Otros No contestó

0

5

10

15

20

2
4

7

2

17

2 3
1

A cargo del hogar Desempleado Estudiante
Jubilado(a) Trabaja a TC Trabaja a TP
Trabaja por cuenta propia No contestó

26%

29%
29%

6%
10%

Miembro cong. Local Líder laico Candidato(a) al ministerio
Pastor(a) Pastor(a) Asociado(a) Pastor(a) Jubilado(a)
No contestó 2

79%

18%
3%

MDIV MAR No contestó

9

11

1

3

7

2

0

4

8

12

$0 a $12,000 $12,001 a
$24,000

$24,001 a
$36,000

$36,001 a
$40,000

$40,001 o más No contestó

41%

59%

Prestamos estudiantiles Otras ayudas



5 
 

 
Figura 13: Clasificación de estudiante 
 

 
 
 
 

64%

33%
3%

Tiempo completo Tiempo parcial No contestó


